

刘志贺在做客市人民广播电台政风行风热线直播节目时指出 供电部门要当好地方经济发展先行官

□林平 郭其鑫

“居民家中用电发生故障怎么办?想投诉举报找谁?”
 “居民生活用电发生故障,单位家属院或居民小区的住户,应首先与单位后勤部门或小区物业管理部取得联系;供电部门负责抄表的直供直管客户,可立即拨打电力服务热线95598。客户想投诉举报,也可直接拨打95598……”

这是5月18日,信阳供电公司党委书记刘志贺做客市人民广播电台政风行风热线直播节目,现场回答主持人和听众提出问题的一个场景。节目中,刘志贺还就用电报装报修、今夏电力供应、供电部门服务新农村建设、近期电网建设、供电优质服务新举措等问题做了详细解答。
 多年来,信阳供电公司牢固树立“人民电业为人民”的宗旨,以深入开展“企业服务年”活动为主线,以完善优质服务常态运行机制为重点,努力提升供电优质服务水平,先后荣获

河南省“企业服务年”活动先进单位、省电力公司行风建设工作先进单位称号,在全市政风行风评议中连续5年保持第一,受到市政府通令嘉奖,5个供电所被命名为“河南省群众满意的基层站所”。
 针对当前的电力供应工作,刘志贺指出信阳供电公司主要存在电网建设、电力设施保护、电费回收三个方面的困难。他表示将尽一切努力,解决问题,不辜负市委、市政府和全市人民的期望,牢固树立“真诚服务、共谋发展”

的服务理念,服务于党和政府的工作大局,服务于发电企业,服务于电力客户,服务于地方社会经济发展,抓好信阳电网建设和供电优质服务工作,不断加强管理,积极当好地方经济发展的先行官,为建设精彩和谐信阳作出更大的贡献。
 节目直播期间,特邀行风评议代表、信电电器集团有限公司董事长王胜伦对供电部门的行风建设给予了高度评价。他说,近年来,供电可靠性得到有效保障和大幅度提高,供电抢修和服务承诺执行到位,希望供电部门以此次政风行风评议为契机,继续加强行风建设和优质服务工作,多方面提供与客户沟通的平台,为客户提供更优质的服务,为魅力信阳建设作出更大的贡献。



商城县供电公司 绷紧“三夏”用电安全弦

本报讯(何 莘)“三夏”农忙季节即将来临,商城县供电公司未雨绸缪,采取多项措施抓好农村安全供用电工作,以良好的供电设备、优质服务、优质的供电服务,力保“三夏”期间农民用上安全电、放心电、满意电。

该公司成立了“三夏”安全供用电工作领导小组,召开“三夏”保电工作动员会,逐级签订“三夏”安全用电责任书;出台“三夏”保供电方案,制定详尽的突发事故处理预案;对全县输变电、配电设备进行拉网式安全专项检查;利用广播、电视、展板等,广泛宣传农村安全供用电知识;成立22支安全用电服务队,深入田间地头,义务为群众装表接电,随时处理农民用电难题。此外,该公司要求各乡所人员在麦收期间深入田间、麦场,对高低压配电线路、麦场临时用电设备的运行情况等进行严格检查,排查危险点和危险源,消除安全隐患。



5月17日,信阳供电公司总经理孙启伟来到潢川县正在建设中的河南中川水产公司施工现场指导工作。他要求,科学制订供电方案,全力保证企业用电需求,为企业建设和投产做好用电服务。

王强 摄

新 闻 速 递

信阳供电公司完成市区公变负荷测试

本报讯(王 强 梅俊伟)5月16日,信阳供电公司完成了对市区1113个公用变压器台区的负荷测试工作,据此科学预测用电高峰负荷,及时改造超负荷台区,检修设备隐患,确保夏季用电需求。

华祥电力勘测设计院通过质量管理体系审核

本报讯(杨 帆 黄 涛)5月19日,华祥电力勘测设计院通过了北京中安质环认证中心2010年度质量管理体系审核,具备了建筑工程设计和220千伏及以下输变电工程设计、测量的总承包资质。

“春风”服务队指导农民安全用电

本报讯(金 祺)5月15日,信阳供电公司“春风”青年志愿服务队来到浉河区十三里桥乡,向农民宣传夏季安全用电常识,分发宣传单、节约用电小册子,指导农民安全使用家用电器。

鹭岛国旅关爱残疾人

本报讯(董 杰)近年来,鹭岛国际旅行社十分关心我市残疾人事业。5月16日第20个全国助残日当天,该旅行社组织信阳市特殊教育学校的学生游览信阳山水,让他们度过一段欢乐时光。

楠杆供电所获省政府省电力公司表彰

本报讯(陈则勇)5月17日,罗山县电业局楠杆供电所被省政府、省电力公司授予“创建群众满意基层站所先进单位”称号。

光山县电业局防汛“三看”确保电网安全

本报讯(张 磊)5月17日,光山县电业局下发了2010年防汛预案。该预案要求防汛做到“三看”,即看变电站电缆沟、排洪沟及下水道是否有淤积,看输配电线路是否存在薄弱环节,看重要客户用电设备有无隐患,确保汛期电网安全。

固始县电业局获省级文明单位称号

本报讯(胡国民 陶文胜)笔者5月18日从固始县宣传工作会议上获悉,固始县电业局获得省级文明单位称号。此前,该局已连续4年被省电力公司授予文明单位称号。

息县农村电网迎峰度夏有保障

本报讯(陈 平)5月14日,息县电业总公司圆满完成了12个乡镇39台超负荷大容量变压器的改造工作,使全县农村配网更加安全可靠,为打好今年迎峰度夏攻坚战奠定了坚实基础。

95598供电服务热线问答

5月12日14时35分,市工区路一位先生询问:通过95598自动语音查询电费,为什么还要密码?

95598答复:为了保护客户的个人信息,该系统特设置了密码,默认密码是123456,如需更改密码可拨打95598。

5月16日10时50分,市新马路一位先生询问:信阳供电公司给他的同事发了一条电费告知的短信,他也不想订阅此类短信,如何收费?

95598答复:如想订阅短信,客户需提供客户编号和手机号码即可。客户接收短信是免费的。发短信的内容有:电费告知、欠费通知、电费代扣和其他短信。

5月18日18时2分,市人防胡同一位女士来电反映:她在农行预存有电费,为什么抄表员还说因欠电费要停她家的电?

95598答复:如果经查询欠费属实,那么是农行没有代扣。建议客户直接到缴费厅把欠费结清。同时,信阳供电公司已经与农行解除代扣协议。

5月20日,市新马路未来花园小区的一位女士询问:她在网上银行交费,要输入客户编号是10位数,但她的户号是6位数怎么办?

95598答复:客户编号从2006年11月之后就改成10位数,之前的6位数编号在信阳供电公司可查询到新的户号,建议客户以后缴费都使用新户号。

收费员彭姐二三事

□林平 袁 荣

彭姐是客户对罗山县电业局朱堂供电所收费员彭丽的尊称。彭姐今年30岁,长相秀气,一双大眼睛透着一股机灵劲儿。别看身材瘦弱,干起工作可不含糊,用她的话说:“我可是有着12年工作经验的老收费员啦!”

确实,在12年的收费工作中,彭丽干的都是一些鸡毛蒜皮的小事,却感动了广大用电客户,年轻的叫她彭姐,年长的也叫她彭姐,就连老头老太都对她彭姐长彭姐短地叫。不信?笔者随手翻阅彭丽的二三事,就能串起她的事迹——

电让冰箱给“吃”了
 2009年6月的一天上午,一位用户因嫌电费多,在朱堂供电所营业厅里大发脾气:“供电所瞎抄电表,坑人!”彭丽一边笑着安慰客户,一边联系在外施工的电工,证实该用户电表是实抄度数后,耐心询问客户:“你家里新添了电器设备没有?”用户不耐烦地说:“不就是买了台旧冰箱么?难道它还会‘吃电’?”

彭丽便让客户回去,先把家中的用电总闸刀断开,看看电表是不是还走数,然后再断开除冰箱之外的所有电器,合上闸刀,看看几小时后电表走了多少数。如果是冰箱太耗电,就得赶紧找人修,否则,她再联系电工去客户家看看。客户见彭丽态度和善,便不好再说什么,将信将疑地走了。
 果然,过了几天,那位客户再次出现在营业厅里,不但缴清了上月电费,还朝彭丽伸出大拇指:“彭姐果然名不虚传,懂电,我那电费还真是让冰箱给‘吃’了。”

小本本可是大宝
 彭丽有一本厚厚的软皮本,业余时间,她总是在上面又写又画,那个专心劲儿,简直旁若无人。2010年春节前夕,一个好奇的同事在她写画的时候探头瞅了瞅,发现了大秘密:原来小本本上记的全是跟电及客户有关的知识,密密麻麻,应有尽有,比如节电小常识啦、安全用电须知啦、大负荷用户联系方式啦,等等。

还真别说,彭丽边记边学,学以致用,在工作中把小本本上的知识发挥得淋漓尽致。她对缴电费的客户说:

“大娘,在家可千万别用湿手摸电灯泡和插座呀”,“大爷,看完电视要拔电源呀,家电待机也耗电哦”,“嫂子,开关冰箱速度要快,这样更省电……”
 “我一边收着客户缴来的电费,一边宣传着用电常识,电费收完了,我跟与客户之间的关系也熟了,安全节约用电知识也传播出去了,我这是为‘低碳生活’作出了贡献嘛。”彭丽自豪地说。

“三件宝”助收电费
 彭丽收费很负责任,除了坐收,她还经常走收。她走收电费时,包里从来少不了三样东西:保险丝、绝缘胶布、螺丝刀。
 “我包中的这三件宝,买下来也就3.5元,能用好长时间,有时还能派上大用场呢。”彭丽神秘地说。
 今年5月6日,彭丽去附近的一个村子收电费,一郑姓客户已经欠费3个月了,彭丽找到他时,他一扬脸说:“我家昨天夜里就没电了,你还让我缴电费?没门!”彭丽就去查看线路,肯定地说:“是保险丝烧断了”,接上就行了。”“说得轻巧,你给接呀?”彭丽立即从包里掏出三件宝,三下五去二,电就通了。客户不好意思地说:“彭姐,我家的电费是多少钱?我缴。”

几年来,彭丽的优质服务赢得了众多客户的赞许,朱堂供电所的电费零投诉居该县电业局的前列。

没有?”“好像还有。”闫师傅边干活边指了指旁边的摩托车。笔者打开后备箱找到宣传单,对孩子们说:“小朋友,这是安全用电常识宣传单,拿一份回去和家人一起看看吧!”笔者站在路边,一边散发宣传单,一边解释安全用电常识。孩子们每人接过一张宣传单,都说“谢谢阿姨”,笔者心里甜丝丝的。

看到这种情形,闫大龙、梁浩两位师傅不住地称赞:“阿姨,你真是安全用电宣传的有心人。”

安全用电宣传员

□袁 荣

5月15日下午5时许,笔者和罗山县电业局朱堂供电所电工闫大龙、梁浩一起,到该乡天桥村山南台区更换变压器进出线。此时正是放学时间,弯弯曲曲的乡村公路上,走着三三两两的小学生。
 “阿姨,你们在做什么?”一位十岁左右的小男孩走到笔者面前问:“我们

息县电业总公司 开展“供电服务进企业”活动

本报讯(喻 维)5月12日,“供电服务进企业”对接活动的片段,受到广大企业客户的欢迎。
 “供电服务进企业”包括进企业宣传、解释用电政策,做好企业节能服务,指导企业科学用电、有序用电和节能减排;帮助企业解决供用电中遇到的难题,协助排查并整改其电力使用、运行中存在的安全隐患,对大型企业供电电源配置、电边设施安全进行检查。



图片新闻



5月15日,固始县电业局段集乡供电所员工在该乡齐山村茶场了解生产用电情况,帮助检修设备,为茶农增收致富提供服务。



220千伏滑滑Ⅱ回线路建设项目是信阳电网迎峰度夏重点工程,对保障我市东部8县迎峰度夏期间安全平稳供电具有重要意义。目前,信阳供电公司正在对该项工程进行施工。图为5月14日施工现场。林平 冯震宇 摄